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LINGUA PORTUGUESA

TEXTCO - COMO MUBAR O RUMC

Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um pouce
mais de sobrevida na Terra, outro incémodo passou a ter
prioridade. Voltando seu olhar ag redor, como se s6 entéo
pudessem fazé-lo sem medo de contagio, os homens
descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social.
Os que acumularam riqueza s6 pensavam em amealhar
cada vez mais. Os que estavam no pé da piramide
dificilmente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de
maos caridosas.

Diferentemente dagueles que enxergam na ajuda
filantropica a Unica saida para este dilema milenar, ha
muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos, desde gue lhes seja dada uma chance de se
fazer ouvir por quem tem poder e capital,

1. Em fungdo do que é lido no texto, o titulo "Como mudar
0 rumo” deve referir-se:

{A) @ mudanga das preocupagdes da humanidade;

(B) a substituicdo das doengas pelas preocupagdes
sociais;

(C} ao compoertamento diferente dos que amealharam
grandes riquezas;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda
filantrépica para sanar problemas sociais;

(E)ao encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantropica.

2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver s doengas para garantir um
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémaodo
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que
altera o seu sentido original é:

(A} Outro incémodc passou a ter prioridade, desde
gue a humanidade deixou de se preocupar apenas
em sobreviver as doengas para garantirum pouco
mais de sobrevida na Terra;

{B) Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas, outro
incdmodo passou a ter prioridade, para garantir
um pouco mais de socbrevida na Terra;

{C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar,
para garantir um pouco mais de sobrevida na
Terra, apenas em sobreviver as doengas, outro
incémodo passou a ter prioridade;

{D) Outro incomodo passou a ter prioridade, desde
que a humanidade deixou de se preocupar, para
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra,
apenas em sohreviver s doengas;

{E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco
mais de scbrevida na Terra, deixou de se
preocupar apenas em sobreviver ds doencgas,
outro incémodo passou a ter prioridade.

3. “para garantir um pouce mais de sobrevida na Terra”;
o significado de “sobrevida” no texto é:

(A) prolongamento da vida além de limite dado;
(B) tudo o que ocorre em seguida & vida terrena;

(C) a continuidade da vida apds o desaparecimento
de outros:

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;

(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingdo.

\

. Aexpressdo “ter pricridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma
equivaléncia EQUIVOCADA é;

(A) ter pressa = ser apressado;

(B) ter problemas = ser problematico;

(C) ter dificuldades = ser deficiente;

(D) ter preocupagdes = ser preocupado;
(E) ter desinteresse = ser desinteressado.

. Ao dizer que “outro incdmodo passou a ter prioridade”,

pode-se deduzir gue:

(A) a situagdo anterior nfo era incdmoda;

(B) passam a existir dois incdmodos prioritarios;

{C) o problema anterior foi solucionado;

(D} o incémodo anterior foi momentaneamente
esquecido;

(E) outro incdmodo fez com que o anterior ficasse em
segundo plano.

. “Voltando seu othar ac redor, os homens descobriram
a pobreza...”; a alternativa que mostra uma forma
desenvolvida do gerindio “voltando” que é adequada
ao contexto é:

(A) antes de voltarem;
(B) quando voitaram;
{C) se voltassem;

(D) apesar de voltarem;
(E) embora voltassem,

. “0s homens descobriram a pobreza e a terrive!
desigualdade social”; a alternativa que mostra uma
forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
sentido original é:

{A) Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
com a terrivel desigualdade social;

(B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
descobertas pelos homens;

(C) A pobreza e a terrivel desigualdade socia!, os
homens as descobriram;

(D} Os homens descobriram, além da pobreza, a
terrivel desigualdade social;

(E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
descobriram a pobreza.

. “Os que acumularam riqueza s6 pensavam em
amealhar cada vez mais"; a alternativa que mostra a
reescritura dessa mesma frase em que a mudanga de
posiclo da palavra sé NAO altera o sentido original é:

(A) 56 os que acumularam riqueza pensavam em
amealhar cada vez mais;
(B) Os que s6 acumularam riqueza, pensavam em
amealhar cada vez mais;
(C) Os que acumularam sé riqueza pensavam em
amealhar cada vez mais;
(D) Os que acumularam riqueza pensavam sé em
amealhar cada vez mais;
(E) Os que acumularam riqueza pensavam em
amealhar so cada vez mais.
y,
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9. “Os que estavam ao pé& da piramide dificilmente
conseguiam subir’; os que estdo “ao pé da pirdmide”
sdo:
(A) os desejosos de progredir socialmente;
{B) os de classe social mais alta;
(C) os que ajudam os demais a subir socialmente;
(D) os mais pobres;
(E) os que acreditam na for¢a e na poténcia dos seres
humanos.
10. "desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir'; o conectivo “desde que” expressa uma:
(A) condicao;
(B) situacdo temporal;
(C) comparacéo;
{D) causa;
(E) concesséo.
\, v
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DOENGAS INFECCIOSAS E PARASITARIAS

11. A partir do inicio dos sintomas de uma infecgéo por
rotavirus, o periodo de méaxima excregdio viral do
agente nas fezes se da na (o).

(A) terceiro e quarto dia
(B) sexto e selimo dia
(C) nono e décimo dia
(D) segunda semana
{E) terceira semana

12.Para o calculo da taxa de infecgéo hospitalar,
recomenda-se utilizar como denominador o tfotal de:

{A) pacientes com infecg@o hospitalar
{B) procedimentos cirdrgicos realizados
(C) pacientes-dia

(D) procedimentos invasivos realizados
(E) infecgdes hospitalares

13.Uma epidemia de |leptospirose ocorreu em uma
cidade no ano de 2005 e foram notificados 200
casos com uma letalidade de 12%. O namero de
obitos da doenga foi igual a:

(A)doze

(B) vinte

(C) vinte e quatro
(D) trinta

(E} trinta & dois

14. Nos casos graves de febre maculosa, a droga de
escolha é a {0):

(A} ciprofloxacina
(B) clindamicina
(C) azitromicina
(D) tobramicina
(E) clorafenicol

15. Pacientes com suspeita de influenza aviaria (H5N1)
devem receber prontamente inibidores da:

(A) transcriptase reversa
(B} polimerase

(C) integrase

(D) neuraminidase

(E) protease

16.0 tempo entre a exposigdo humana ac¢ virus da
imunodeficiéncia humana (HIV) e o aparecimento
dos sintomas na fase aguda varia entre;

{A)10 a 15 anos

(B) 5 a 30 dias
(C)6 a 12 meses
() 5 a 10 semanas
(E) 3 a 6 meses

17. Recomenda-se para a profilaxia pds-exposi¢io ao
Bacillus anthracis ¢ uso de:

(A) cloranfenicol
{B) metronidazol
{C) netilmicina
(D) azitromicina
{E) ciprofloxacina
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18. Sa¢ sinais de alerta na dengue, EXCETO:
(A) hepatomegalia dolorosa
(B) vOmitos persistentes
{C) prova do lago positiva
{D) hipotens&o postural
{E) aumento repentino do hematéerito

19. Em relagéio a difteria & correto afirmar que a {o0):

(A) protegiio conferida pelo soro antidiftérico &
permanente

(B) doenga normaimente confere imunidade
permanente

(C) portador pode eliminar o bacilo por 6 meses ou
mais

{D) soro antidiftérico age na toxina impregnada no
tecido

(E) agente etioldgico é o Clostndium diphtheriae

20. A vacinagdo contra gripe no Brasil visa proteger os
idosos e os portadores de doengas cronicas contra
as complicagbes da influenza. Recomenda-se
também seu uso em trabalhadores de, EXCETO:

(A) satide que assistam casos de infecgfo respiratéria
(B) asilos

(C) creches

(D} transporte de massa

(E) avicultura

21.0 exame sorologico anti-HIV deve ser oferecido a
todos os pacientes com diagndstico de tuberculose:

{A) confirmado
(B) suspeito

{C) confirmado somente quando associado a
fatores de risco para o HIV

(D) extra-pulmonar suspeito
(E} pulmonar somente

22.A medida de maior impacto epidemiolégico no
controle da tuberculose no Brasil é a (o).

(A) diagnéstico e tratamento precoce de doentes
(B) quimioprofilaxia em massa

{C) vacinagdo com BCG intradérmico

{D) isolamento hospitalar de doentes baciliferos
(E) exame clinico e radiclégico dos comunicantes

23.0 condiloma plano é uma manifestagdo da (o):
(A) papiloma virus
(B) sifilis primaria
(C) sifills secundaria
(D) donovanose
(E) linfogranuloma venéreo
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24 Em 01/01/2004 existiam 900 casos de hanseniase 30. 0O total de casos de tuberculose existentes em uma
em tratamento em um municipio. Ao longo do ano regido durante um periodo de tempo denomina-se:
foram detectados 50 casos da doenga e 150 (A) incidéncia
pacientes obtiveram alta por cura. A populagédo (B) prevaléncia
residente, estimada para 2004, era de um milh#o P o
de habitantes. Pode-se afirmar em relagdo a (C) patogenicidade
hanseniase que, em 31/12/2004, a (o): (D) infectividade
(A} taxa de abandono foi de 16,7% {E) risco
(B) coeficiente de prevaléncia foi de 80/100.000
{C) coeficiente de incidéncia foi igual ao de prevaléncia
{D) coeficiente de incidéncia foi de 50/100.000
(E) taxa de cura foi de 15/100.000
25.Uma doenga infecciosa de alta letalidade é aquela
em que a (0):
(A) taxa de incidéncia é elevada
{B) risco de morrer entre os doentes & grande
(C) risco de adoecer é muito alto
(D} risco de contagio & grande
(E) taxa de mortalidade € elevada
26.Um ensaio clinico para testar uma droga nova no
tratamento de uma doenga infecciosa, sem viés no
seu planejamento, encontrou uma proporg&o de
pacientes curados maior no grupo que usou a droga
nova em relagdo ao grupo que utilizou ¢ tratamento
tradicional com uma significancia estatistica de p <
0,001. Este achado permite afirmar que:
(A) & muito provavel que esse achado seja ao acaso
{B} ndo houve significAncia clinica na pesquisa
{C) nédo houve significancia estatistica na pesquisa
(D) o intervalo de confianga foi muito grande
{E) €& pouco provével que esse achado seja ao
acaso
27.Em uma regido indene ha mais de dez anos para
uma determinada doenga infecciosa, a ocorréncia
de um caso autéctone pode ser considerada como
um {a):
(A) endemia
(B) hiperendemia
(C} caso importado
{D) epidemia
{E) pandemia
28.NAQ faz parte da lista nacional de agravos de
notificagdo compulséria a (o):
(A) peste
(B) antraz
{C) paralisia flacida aguda
(D) colera
(E) varicela
29. Constitui uma medida de prevengio secundaria o (a):
(A) vacinagao
(B) diagnostico precoce
{C) educagdo em salde
(D) reabilitagac
{E) aconselhamento genético
\.
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DERMATOLOGIA 35-Em relacho a técnica de PCR para a amplificagéo
31.0s principais agentes etiologicos envolvidas na de D,NA pa;la;,gé;o nat}elsfhman_lose tegumentar
transmissao da leishmaniose tegumentar americana, correlo atirmar.

americana no Brasil sdo, EXCETO: (A} tem mostrado uma sensibilidade superior aos

(A) Leishmania braziliensis; métodos convencionais de diagnéstico;

(B) Leishmania guyanensis (B) permite a caracteriza¢fio do parasita quanto

(C) Leishmania amazonensis, ao subgénero;

(D)Leishmania naiffi (C) ¢é uma ferramenta diagnéstica importante nos

. , o casos de lesdes com suspeita de recidiva;

(E) Leishmania chagasi. o

(D) o achado de DNA parasitario no sangue
32.Em relagao ao diagndstico da leishmaniose periférico pode ser encontrado em 25% dos
tegumentar americana, NAO & correto afirmar: casos;

(A) o diagnéstico envolve aspectos (E) tem sido utilizada para a caracterizacéo
epidemioldgicos, clinicos e laboratoriais; fenotipica de Leishmania.

(B) a pesquisa parasitologica é o diagnéstico de
certeza; 36.Em relagdo aos achados histopatolégicos da

(C) a introdermorreagdo de Montenegro pode ser leishmaniose tegumentar americana podemos
negativa em lesSes ativas com tempo de afirmar, EXCETO:
evolug&o inferior a um més; {A)as amastigotas sdo mais dificeis de encontrar

(D) a positividade da pesquisa direta de que nos esfregagos por aposicéio;
amastigotas & maior nas lesdes com tempo (B) os granulomas do tipo tuberculéide & um dos
de evolugdo de mais de um ano; achados mais fregiientes;

(E) a reagdo soroldgica através da C) a hiperplasia pseudoepiteliomatosa pode
Imunofiuorescéncia indireta pode apresentar © ocorrgr' P P P P
reagdes cruzadas com outros patégenos. ! o

(D) a degeneracéo fibrindide do colageno e
33.Em relagdc as manifesia¢gbes clinicas da vasculite sio achados comuns;
leishmaniose tegumentar americana podemos {(E) ¢ util no diagnéstico diferencial com outras
observar. patologias.
() papula eritematosa (Gnica ou multipla : . .
correspondente ao ponto de inoculagao; 37-Em relagéo a Iegées de mucosa da Ielshma-mose
tegumentar americana NAO é correto afirmar:
(1) adenopatia regional e linfangite; (A) na maioria dos casos & ocasionada pela
. . L.brasiliensis;
(It lesdes papulo vesiculosas, papulo pustulosas e
. nte surgem meses ou anos
papulocrostosas; (B} as lesbes geralment S OU a
apos as lesbes cutdneas terem cicatrizado;
(V)lesdes em varias fases evolutivas. (C) tendem a evoluir para a cura espontanea;
Assinale a afirmativa correta: {D) a mucosa nasal constitui o sitio mais cornum;

{A) apenas a afirmativa | est4 correta; (E) pode ocorrer edema e necrose das lesdes no

(B} apenas a afirmativa Il esta correta; inicio da terapéutica especifica podendo levar

{C) apenas as afirmativas | e H estdo corretas, a quadros obstrutivos.

(D) apenas as afirmativas Il e il estdo corretas; 38-Sa0 contra-indicagdes ao uso do antimoniato de N-

(E) todas as afirmativas estfio corretas. metil-glucamina (Glucantime) sistémico EXCETO:

A idez;
34-Nas lesdes disseminadas ou mdltiplas associadas *) g.rawdez,
4 infecgo por L.brasiliensis: (B) diabetes;
(C) nefropatia;
() as lesBes s&o monomorficas; )
(D) hepatopatia;
(I} freqiientemente se associam a lesdes de mucosa; (E) cardiopatia.
(Il ndo costumam a responder a terapéutica;
{IV)a introdermorreagdo de Montenegre & geraimente
negativa
Assinale a afirmativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa Il esta correta;

(C) apenas as afirmativas | e !} estdo corretas;

(D) apenas as afirmativas Il e 11l estéo corretas;

(E) todas as afirmativas estio corretas.

. J
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39-A identificag8o do parasita ou seu antigeno em tecido
pode ser feita através das seguintes técnicas:

{I} coloragdo pela hematoxilinaeosina,
(1) coloragéo pelo Giemsa,

{Ilfyreaciio de imunoperoxidase;
{V)reagéo de imunofluorescéncia indireta.

Assinale a afirmativa correta:
(A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afimativa Il esta correta;
{C) apenas as afirmativas | e Il estéo corretas;
(D) apenas as afirmativas |, Il e Ill estéo corretas;

(E) todas as afirmativas estéio corretas.

40-A influéncia de diferentes formas e/ou

apresentagbes clinicas da leishmaniose

tegumentar americana esta na dependéncia de

algumas variaveis:
() espécies de Leishmania,
{Il) resposta imune celular do hospedeiro;

(I as peculiaridades dos vetores ndo influenciam o
nimero de lesbes apresentadas pelos pacientes;

(Vidiagnéstice e tratamento precoce.

Assinale a afirmativa correta:
{A) apenas a afirmativa | esta correta;
{B) apenas a afirmativa Ill esta correta;
(C) apenas as afirmativas | e 1l estdio corretas;
(D) apenas as afirmativas |, Il e ill estéo corretas;

(E) apenas as afirmativas |, Il, IV estédo corretas.

41.Em relagcado & leishmaniose cutdnea difusa
podemos afirmar:

(A) areagdo de Montenegro é fortemente positiva;
(B} tem uma boa resposta a Anfotericina B;

{C) a principal espécie associada é a

L.amazonensis;

(D) caracteriza-se clinicamente pela presenca de
inameras leses ulceradas;

(E) o quadro clinico & por um defeito imunolégico
que permite a proliferagdo da L.guyanensis.

42-E diagnastico diferencial das lesGes mucosas de
leishmaniose tegumentar americana, EXCETO:

(A) histoplasmose;
(B) paracoccidiodomicose,
(C) carcinoma espinecelular;
{D) esporotricose;

(E) feohifomicose.

43-Em relagdo & leishmaniose tegumentar americana

assinale a afirmativa correta

(A) a les#o priméria de leishmaniose tegumentar
americana nao cicatriza espontaneamente;

{B) a reagdo de imunofluorescéncia indireta é um
excelente método diagnédstico;

(C) olsotionato de Pentamidina & uma das opgies
de tratamento;

(D) a Anfotericina B & a primeira escolha de
tratamento;

(E) a pesquisa de amastigotas em lesdes de mu-
cosa é freqientemente positiva.

44-Em relagdo & introdermorreacdo de Montenegro
podemos fazer as seguintes afirmagdes, EXCETO:

(A) pode levar até 6 semanas apoés o inicio da
les&o para se tornar positiva;

(B) pode ser feita com fragdes antigénicas
polissacaridicas ou protéicas;

{C) a leitura & realizada com 48 a 72 horas;

(D) nas formas anérgicas de leishmaniose
tegumentar americana as vezes é negativa;

(E) o teste & muito sensivel.

45-Assinale na relag@o dos paises abaixo, aquele em
que a leishmaniose tegumentar americana n3o &
considerada endémica

(A) Argentina;
{B) Brasil;

(C) Uruguai;
(D) Colémbia;

(E) Venezuela.
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46.Dentre os feitos colaterais do N-metil-glucamina 49-Em relagdo ao antimoniatoe de meglumina
{Glucantime) podemos assinalar, EXCETO {Glucantime)} podemos afirmar que:
*) ar-tra!g'la; {} existem diferengas regionais de sensibilidade a
(B) mialgia; droga:
(C) elevagdo de uréia e a creatinina; . . -
(D) encurtamento do espago Q-T: (il a dose maxima diaria que pode ser utilizada é de
p. ¢ ' 850 mg;
(E) elevagdo de transaminases.
) ) {ll) o tempo de tratamento da leishmaniose cuténea &
47-Efm relagéo & leishmaniose mucosa, podemos geralmente diferente da mucosa;
afirmar
. ) {IV)a auséncia de cicatrizagdo completa apds 1 més de

(I} & freqiente; suspensdo da medicagdo é considerado falha

(I o principal agente é a Leshmania (viannia) naiff; terapéutica.

(Il a perfuragao do septo faz diagnostica diferencial com Assinale a afirmativa corrt?ta:
aquelas provocadas por usuarios de cocaina (A) apenas a afirmativa | esta correta;
inalatoéria; (B} apenas a afirmativa Il esta correta,

(V)pode se apresentar como lesdo ulcerovegetante (C} apenas as aﬁrmat.lvas e Il estdo corretas;
com granulagdes grosseiras as vezes separadas {D) apenas as afirmativas i, Il e lll estdo corretas;
por sulcos. (E) todas as afirmativas estéo corretas.

Assinale a afirmativa correta: 50-Em relacdo a leishmaniose tegumentar americana
(A) apenas a afirmativa | esté correta; assinale a afirmativa correta
(B) apenas a afirmativa |l esta correta; A o periodo minimo de incubagdo da doenca
(C) apenas as afirmativas | e || estéo corretas; B §80 2 meses; 4 .
(D) apenas as afirmativas Il e iV estdo corretas; ®) s?liez:?;:egos sdo um dos reservatérios

(E) todas as afirmativas estéo corretas. (€) o gato & um importante elo na cadeia
48-Em relagdo as lesdes de recidiva da leishmaniose epidemiologica urbana;
cutanea podemos afirmar (D) os linfonodos ndo sdo acometidos nas
(A) sdo muito freqientes; diversas formas clinicas;
(B} s#o exclusivas da ieishmaniose tegumentar (E) a impregnag8o argentica & o método de
americana, escolha na pesquisa direta das formas
(C) 6 ocotrem em individuos da raga negra; amastigotas de material histopatolégico.
{D) consistem no aparecimento de tubérculos ao
redor ou sobre lesBes cicatriciais;
(E) a ocorréncia de traumatismo ndo interfere no
processo.
.
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